

日前,由吉林省经合局组织的“走进商会,走进商会企业”宣传活动在长春举行,并在吉林省川渝商会召开了座谈会。记者从座谈会上获悉,吉林省川渝商会自成立以来,在吉累计项目总投资额已达1000多亿元。

**搭建平台
会员单位达300余家**

据了解,吉林省川渝商会于2008年9月26日正式成立。近八年来,商会秉持“互助、互利、互惠,共商、共享、共赢”的宗旨,会员单位已由成立之初的30余家发展到现在的300余家;会员企业主要从事房地产开发、基础设施建设、建筑劳务、医药卫生、汽车零部件、建材装饰、旅游传媒、餐饮食品、特色产品等的生产和销售,从业人员20余万人;在吉累计项目总投资和引进资金总额达1000多亿元,为吉林省经济发展做出了积极贡献。

吉林省川渝商会自成立以来,先后组织会员到吉林省各地、市及全国部分省市进行投资考察,进一步拓宽会员的视野,了解当地投资环境,寻求商机。在招商引资方面,该商会积极与东北川渝商会联合会成员以及全国川渝商会和川渝两地企业联系互动,邀请他们来吉林考察投资。该商会先后成功引进了四川领地集团、四川明宇集团、重庆光宇集团等十多家大型企业落户吉林。商会几年来共实现招商引资达500多亿元。引进的项目都属于长春市填补性、功能补位的,为长春市城市规划格局提升起到了极大的推动作用,赢得了社会各界的尊重。

**传播文化
打造巴蜀映巷特色商街**

“吉林省川渝商会做为1.3亿川渝人在吉林省的代表,传播川渝文化是每一个在吉川渝人的责任。”吉林省川渝商会会长刘上源说,由吉林省川渝商会会长单位诺睿德集团斥巨资打造了特色商业街,商业街上地下总规划面积约11.05万平方米,商街总长度为1072米,以巴蜀文化为主题,移植成都锦里和宽窄巷子的设计理念,特聘四川著名古建筑设计师亲自担纲“巴蜀映巷”商街设计。为保证街区四季如春,蜀水巷街采用玻璃顶和电地暖供热,庭院式建筑古色古香、曲径通幽,建有戏台、博物馆、民俗文化、水景、南方园林、许愿树等景点,供游客参观。

值得一提的是,诺睿德国际商务广场于2013年7月被长春市发改委批准为城市综合体;其中的“巴蜀映巷”商街于2015年7月被长春市旅游产业发展委员会授予了“长春市特色文化旅游商业街示范景区”的称号;同年12月18日被长春市政府正式认定为市级特色旅游街区。商街已于2016年1月1日正式开街,得到春城人民的热捧。项目计划将于2017年全部营业,届时将成为净月区已打造的森林氧吧、高尔夫、动植物园、长影世纪城、农博园等之后,唯一的集吃、喝、玩、乐、购、住为一体的特色文化旅游商街。

8年来,吉林省川渝商会累计捐款捐物已近1600多万元,提供就业岗位5万多个,先后被吉林省委、省政府授予“吉林省优秀捐助单位”、“抗洪救灾先进集体”等荣誉称号。(杨高男 吕怡倩)

**轻工商会
多举措促企业创新**

6月16日,中国轻工工艺品进出口商会2016年陶瓷行业年会期间首次举办了“中国陶瓷企业和品牌精品展”。主办方表示,此次陶瓷名企名品的展示,重在传播中国陶瓷行业创新发展取得的新成就。

在行业转型升级过程中,不少陶瓷企业更重品牌发展,产品设计和品牌影响力不断提升。此次展品中就有2014年APEC中国峰会国宴餐具的高淳、华光品牌,以及获得有“设计界的奥斯卡”美誉的德国红点奖的海鸥西餐具和DFC的现代花瓶。

50家参展企业展示的日用、工艺陶瓷名品,既有收藏者爱好的紫砂、建盏、青花、骨瓷,又有畅销国际市场的英式茶具、中西餐具,还有颇受年轻人喜爱的花色餐具、家居摆设、马克杯、影像杯等。

轻工进出口商会副会长陈江峰介绍,在外需不足,企业更加关注国内市场的当下,很多新兴陶瓷品牌有优秀的产品,但缺乏有效的渠道提升市场认知度。因此,轻工商会将在助力企业稳定外贸、继续开拓国际市场的同时,为有意开拓国内市场、两条腿走路的企业搭建更多服务平台。

近年来,轻工商会精心打造了上海高品家居及室内装饰展、北京国际品牌鞋及配饰展、上海国际家具博览会等众多展会平台,并积极推动会员企业合作利用各自的内销平台,促进内销市场错位竞争、合作共赢。(汤燕)

商會

Chamber of Commerce

2016年6月23日 星期四 责编:戴琳 编辑:刘静芬 版式:张彤

投稿·咨询邮箱:736108169qq.com 新闻热线:028-87369123

企业家日报

5

特色之乡天地广 一呼百诺雁归来

四川渠县投资促进推介会在京举办

■ 本报记者 李丙驹

日前,四川渠县投资促进推介会在京举办。渠县县委书记、县长苟小莉,县政协主席李佳林,县委常委、副县长刘建国,副县长陈健,政协副主席、工商联主席、总商会会长刘德伟以及在京的渠县籍乡友和企业家70多人出席了推介会。

作为革命老区、也是省级贫困县的渠县,素有“中国黄花之乡”、“中国竹编艺术之乡”、“中国汉阙之乡”的美誉。历史文化悠久,自然风光秀美,旅游资源丰富独特,使渠县成为神州大地的一片“特色之乡”。

近年来,渠县积极探索文化旅游融合发展新思路,坚定不移地推进以晋人、汉代、三国、红色和新农村及民俗文化为代表的5条特色文化旅游线路建设,成功创建全省旅游标准化示范区、省级乡村旅游示范区,顺利入选中国最具价值文化(遗产)旅游目的地城市。

与深厚的历史文化底蕴交相辉映的是,渠县土地肥沃,特色农业资源丰富,基地众多,需要大量引进农副产品加工项目。目前,渠县已建有屏西乡万亩核桃基地;三板乡万亩柑桔基地;望江乡、屏西乡万亩黄花基地;安北乡万亩柠檬基地、城南乡万亩锦橙、脐橙水果基地等。为此,急需引进水果蔬菜精深加工项目,预计总投资0.5亿元,年加工水果蔬菜6000吨。二是中药材加工项目。渠县现有中药材品种1440多种,其中白芍、莪术、半夏因品质优良著称国内外。县委、县政府把发展中药材作为进一步调整农业结构的重要举措,全县规模种植中药材4万余亩,为中药材加工提供了丰富资源。现需引进“中药材加工项目”,预计总投资0.3亿元,生产中



● 会议现场



● 中共渠县县委书记、县长苟小莉(前排左九)与嘉宾合影留念

药胶囊、片剂、颗粒剂等。推介会上,县委书记、县长苟小莉发表了声情并茂的讲话。她说,加快发展时不我待,脱贫奔康鼓点正急。作为内陆欠发达地区,我们始终将招商引资作为加快发展的“生命线”,以“渠县联谊支乡协会”和“天下

渠商联谊会”为重要依托,全方位引进项目、资金、技术、人才,着力打造投资创业洼地和对外开放高地,推动渠县在新一轮追赶跨越中快人一步、跑在前列。

▼ 编后

像渠县这样把“同乡会”搞得风生水起并卓有成效的并不多见。特色之乡天地广,一呼百诺雁归来,众多游子参与并见证着家乡渠县每一个变化、每一点进步。这几年,在四川省委、达州市委的坚强领导下,在各位乡友的关注支持下,渠县始终保持专注发展定力,一心一意谋发展,心无旁骛抓建设,奋起直追、攻坚克难,取得了来之不易的成绩,先后荣获全省县域经济发展先进县、全省农民增收工作先进县等殊荣,连续4年荣获全省三农工作先进县称号,连年综合目标考核位居全市第一方阵,各项重点工作在“全市有地位、全省有影响、全国有声音”。

站在“十三五”的崭新起点,渠县顺应发展大势,立足渠县县情,谋划了渠县未来发展的总体布局。制订了“与全省同步全面建成小康社会”的总体目标和建成“川东北片区经济强县、文化强县、生态强县”的发展目标,确立了“打赢脱贫攻坚攻坚战、建设幸福美丽新渠县”的发展主题,明确了“发展大交通、重塑区位优势;培育大产业,做大总量做优质量;构建大市场,打造成渝西物流节点城市;建设大城市,打造宜居宜业生态滨江县城;繁荣大文化,提升渠县发展软实力”的五大主攻方向。通过五年的砥砺前行,力争成为达州发展“领头羊”,走在全省农产品主产区县前列。

渠县前景值得期待,祝福渠县梦想成真!

北京乐清商会用心打造一流商友之家

北京乐清商会成立于2005年10月22日,回顾商会10年来的发展历程,历届商会领导班子坚持把北京乐清商会办成具有“乐清人特色”、在京浙两地乃至全国知名、一流的商友之家的办会目标,以打造品牌为导向,突出服务,加强引领,着力在商会的组织建设、思想建设、文化建设、法制建设等各项建设中,抓紧抓实,抓出成效,有力地推进了商会整体建设。

全心全意为会员服务,是北京乐清商会成立后始终坚持的根本宗旨,也是北京乐清商会凝聚会员的重要法宝。10年来,北京乐清商会本着“会员利益无小事”的理念,凡是涉及会员切身利益和实际困难的事情,都尽可能做到热情支持并想方设法帮助解决,通过突出服务来凝聚共识,不断增强商会凝聚力。

加强引领 提升会员素质

乐清市在北京经商创业的人员达10万之众,分别从事服装、面料、皮革、鞋帽、电气、电子、建材、汽配、餐饮、海鲜、医药、教育、文化用品和美发美容等各个行业。一方面是行业不同,经营方式不同,每个人的素

质修养也不同;另一方面,每个人的社会经历、思想理念、文化素质和处事方式也各有差异,商会是这一群人所依靠的一个大家庭。要达到通乡音、增感情、聚乡智、凝共识,谋发展、同进步的目的,不仅需要大量的信息传递、沟通协调等服务工作,还需要积极做好学习辅导和文化引领工作。

针对商会班子成员和广大会员日常经营事务繁忙,难以集中时间进行系统学习培训这一实际情况,北京乐清商会从建设学习型商会,加强商会队伍建设,提升会员素质这个目标出发,运用“以会带学、以会促学、专家授课、集体充电”等多种形式,组织开展各种类型的学习培训活动,积极引导广大会员不断学习时事政治和经营管理知识,提升个人文化素质修养,塑造良好的团队形象。

在商会领导班子学习建设层面,商会在每次举行的常务会长会议上,都会及时组织学习党中央、国务院的各项方针政策以及各级党委机关和家乡乐清市委、市政府的有关文件和会议精神,以增加政治意识,了解掌握政策,运用政策,提高政治敏感性。根据不同时段,会议还邀请商会常年法律顾问举办

法律讲座,有针对性地进行有关法律知識辅导。

建章立制 打造商会品牌

俗话说,没有规矩,不成方圆。商会虽然是一个民间组织,但要打造品牌,必须有章可循,有据可依,规范言行。

北京乐清商会成立后,首先从理顺商会内部关系上着手,健全组织机构,加强制度建设,规范商会行为等方面着手,先后制定了《北京乐清商会议事规则》等相关规章制度,对商会工作部门的设置与职责、会议制度、财务管理制度、秘书处工作职责等,都一一作了明确规定,促使商会各项工作和活动都能规范有序进行,走上制度化、规范性的轨道。

凡属商会的重大事项、重大财务开支和重大活动,都须经常务会长会议在充分听取意见的基础上,由集体研究决定。由于制度比较健全,要求比较明确,有效保证了商会的各项工作和活动的顺利开展,使商会逐步形成了一种既和谐活泼、又团结协作,互相支持,心情舒畅的生动局面。

每年一次的商协会会员活动,就是在商会

创新服务 以活动激发商会活力

商会的宗旨是服务。日常工作中如何突出服务、创新服务、有效服务呢?其中一个重要抓手就是活动。活动是搞好服务工作的重要载体,也是商会的活力之源。活动有影响力,商会才有凝聚力和创造力,有了凝聚力、创造力才有公信力和号召力。

如何有效做好商会工作,把商会办成有活力、凝聚力、影响力、生命力的社会组织?如何才能把商会活动办好?河北省不动产商会常务副会长兼秘书长刘彦坤的看法是:

创新服务是商会发展之本

服务好会员无疑是做好商会工作的一大重点。

“商会必须全心全意为会员和企业服务。只有坚持了这一基本原则,商会工作才能得到会员的支持、社会的理解和认可。因此,拓展服务领域、内容,创新服务方式,务实服务效果是贯穿商会工作的主线。”刘彦坤说。

刘彦坤告诉记者,省不动产商会一直秉承多方位为会员服务理念,通过论坛、培训、招商、调研等多种方式为会员整合资源、

拓展商机。比如,商会多次举办调结构、降库存、补短板 and “互联网+房地产”全产业链高峰论坛,积极助力会员企业转型升级。

“商会还必须随时掌握大量的行业信息,把一些信息储存、整理、归纳,然后向会员和企业发布。同时,还要及时把一些单个有效的直接针对企业的商业信息及时传递给会员和企业,让会员和企业能够从商会中得到他们所需要的信息。这是让企业和会员始终离不开商会的根本办法之一。”刘彦坤说。

另外,为会员排忧解难成为商会领导的一贯要求和商会工作的落脚点。刘彦坤告诉记者,商会多次召开银企对接会,为会员企业疏通融资渠道;多次组织会员参加政府招商,为会员企业介绍商业信息,使不少会员企业在商会拿到了项目,对接了业务,拓展了商机,发展了人脉,融到了资金。同时,商会多次为会员企业化解矛盾,及时帮助会员企业追讨欠款,向政府反映会员企业意见和诉求,积极维护会员的合法权益。

“今后,商会将进一步组织会员到各地市分会企业进行走访、调研和业务对接,加

强会员的联系与沟通,促进会员间的交流与合作,让会员在商会这个大家庭里不断发展提升。我们有信心、有能力把商会服务平台做大做强。”刘彦坤说。

活动是商会活力之源

做好服务的一个重要抓手就是活动。而“活动强会”则是省不动产商会的一大方针。

“服务好会员,首先要研究会员,比如会员企业的经营范围、主要交往的部门单位等都要研究透,做到了如指掌,这样各项服务工作才能快速到位。”刘彦坤说,“服务就是要做到有针对性、有目的性、有时效性。”

刘彦坤告诉记者,省不动产商会自2013年成立以来,坚持每月一次不同主题、不同内容的会长活动日。充分发挥商会桥梁纽带作用,采取多种形式,广泛深入开展考察、调研、推介、培训、论坛、慈善公益等互动活动。

“去年,围绕京津冀协调发展和‘互联网+’,商会主办或组织会员参加了京津冀品牌战略联盟研讨会、京津冀协同发展建筑规划设计创新发展论坛、京津冀协同发展不

动产高峰论坛暨首届京津冀品牌房地产节启动仪式、中国房地产互联网+战略与实践高峰论坛等多场活动,得到大家一致好评。”刘彦坤说,“通过一系列活动,提高了商会凝聚力、感召力和活力。使会员在商会获得了更多的人脉、更广的信息、更多的商机、更多的话语权,促进了资源整合、优势互补和合作共赢。”

突出重点,精准发力,是省不动产商会组织活动的一大特点。5月31日,省不动产商会邀请专家共商房地产供给侧改革,引导不动产企业打响调结构、补短板、降库存攻坚战,为企业引进先进的经营理念和超前经营模式。而在今年3月和1月,针对不动产企业结构调整、响应政策去库存等问题,商会已经组织召开过两次论坛活动。

与此同时,商会还坚持“走出去”和“引进来”相结合,加强与社会各界和其他商会的联系与沟通。去年12月11日,商会组织发起河北省商协会秘书长联席会议暨京津冀一体化商协会创新发展座谈会,四十多家商协会秘书长、多家主流媒体及省工商联领导参加了会议,反响强烈。(刘忠田)